

До конца 1942 года осталось 18 дней!

ЧТО ТЫ СДЕЛАЛ СЕГОДНЯ ДЛЯ ФРОНТА, ДЛЯ ВЫПОЛНЕНИЯ КЛЯТВЫ ВОЖДЮ?

Пролетарии всех стран, соединитесь!

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Орган Полевского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

13
декабря
воскресенье
1942 года
№ 143 (1594)
цена 10 коп
Адрес
редакции:
Полевской
улицы
Ленина—58

У К А З
Президиума Верховного Совета СССР
ОБ ОТСРОЧКЕ ВЫБОРОВ
В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

Отложить выборы в Верховный Совет СССР до декабря 1943 года и продлить на этот срок полномочия Верховного Совета СССР первого созыва.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР.
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 9 декабря 1942 г.

Творческую мысль — на службу фронту

В дни отечественной войны, когда нужно экономить буквально во всем, работа рационализаторов и изобретателей имеет неизмеримо большое значение. Заменить дорогостоящие дефицитные материалы более дешевыми, экономить дальнепривозное топливо и электроэнергию, выжать из оборудования все, что оно может дать — вот основные задачи, над разрешением которых должна работать рационализаторская мысль.

Правда, рационализаторы Полевского и Северского заводов проделали немалую работу. В частности, инженер Северского завода т. Лившиц предложил метод использования бездействующих электродвигателей в качестве синхронных компенсаторов, что дает заводу до полмиллиона рублей экономии в год.

Много рационализаторских предложений внесли инженерно-технические работники Полевского завода.

Однако, этого далеко еще недостаточно. На наших предприятиях имеется огромнейшее поле деятельности для повышения производительности труда, выявления и использования всех скрытых возможностей.

Для того, чтобы более полно загрузить наши станки и агрегаты работой, больше экономить топлива, электроэнергии и дефицитных материалов, надо привлечь к рационализаторской работе старых кадровых рабочих, хорошо знающих свое дело. Между тем, до сих пор изобретательством и рационализацией на наших предприятиях занимаются исключительно одни инженерно-технические работники.

Этот недочет необходимо устранить. Дело чести работников бюро рационализации и изобретательства заводов района — развернуть разъяснительную работу, побудить основные массы рабочих к творческой рационализаторской деятельности.

4 миллиона рублей пособий многодетным

Советское государство из года в год оказывает помощь многодетным матерям. В 1942 году в Свердловской области выплачено свыше четырех миллионов рублей пособий по многодетности.

Листопрокатчики рапортуют

Развернув борьбу за право первыми на заводе подписать рапорт товарищу Сталину, коллектив рабочих и инженерно-технических работников листопрокатного цеха Северского металлургического завода 12 декабря завершил выполнение оперативного годового плана по заказам.

Готовясь достойно встретить новый 1943 год, коллектив обязался дать сотни тонн качественной сверхплановой продукции, этим самым оказать помощь героической Красной Армии в скорейшем разгроме немецко-фашистских захватчиков.

П. Столбов нач. листопрокатного цеха

С. Долганов секретарь цех. парторганизации
Тарханов председатель цехового комитета.

Плоды рационализаторской работы

Рационализаторы-инженеры Полевского завода направили все свое творчество на экономное расходование топлива и сырья. Так, за ноябрь из 18 поступивших рационализаторских предложений, принято 8 и внедрено три. Большинство их направлены на строжайшую экономию, дорогостоящих материалов и топлива.

Ценное предложение внес главный химик завода, инженер тов. Рысе. Его предложение обеспечивает значительное сокращение потерь остродефицитного и дорогостоящего продукта. Вместе со старшим инженером завода тов. Извековым, они предложили заменить одну аппаратуру, что значительно удлинит срок службы аппаратуры и сократило потери продукта.

Тов. Гриншпан Л. Б. (инженер заводоуправления) внес два предложения. Первое предложение о замене одного сырья другим, что даст заводу экономии угля не менее 100 тонн в месяц. Второе его предложение — об использовании отходящего тепла,

что также даст большую экономию топлива.

Принимая активное участие в рационализаторско-изобретательской работе, старший инженер завода тов. Извеков внес еще одно новое предложение, направленное на сокращение расхода горючего.

Осуществление рационализаторского предложения начальника смены тов. Кривокрытова, дает возможность значительно увеличить производительность агрегата по размолу сырья.

Однако, в нашей работе есть еще недостатки. Они заключаются в том, что мал приток предложений со стороны людей, управляющих непосредственно агрегатами.

Ближайшая и основная задача рационализаторского актива состоит в том, чтобы вовлечь в рационализаторскую работу основную массу рабочих завода.

Горель,

инженер бюро рационализации и изобретательства Полевского завода.

Построим эскадрилью самолетов „Свердловский колхозник“

Ко всем колхозникам и колхозницам Свердловской области

От колхозников и колхозниц колхоза «Коминтерн», Камышловского района

Дорогие товарищи!

Колхозники колхоза «Коминтерн», Камышловского района, рассчитавшись по всем видам сельскохозяйственных поставок с государством, считают своим патриотическим долгом оказать помощь героической Красной Армии в борьбе с озверевшим фашизмом.

Колхозники Тамбовской области на свои средства строят танковую колонну, мы же, колхозники колхоза «Коминтерн», обращаемся с призывом организовать сбор средств на строительство эскадрильи «Свердловский колхозник».

Сейчас мы, колхозники и колхозницы Урала, готовимся к годовому рапорту любимому Сталину. Мы считаем делом чести вписать в этот рапорт отчет о создании мощного фонда на постройку эскадрильи «Свердловский колхозник». Пусть же каждый колхозник выделит свои личные средства и внесет наличные деньги на постройку красных самолетов и этим поможет героическим бойцам Красной Армии быстрее разгромить ненавистных немцев, злейших врагов колхозного строя.

Ни один колхозник и колхозница нашей области не должны остаться в стороне от этого патриотического дела.

Колхоз «Коминтерн» вносит на постройку эскадрильи 40 тысяч рублей, а колхозники этого колхоза — 10 тысяч рублей. Председатель колхоза тов. Б. А. Писцов вносит 1000 рублей, члены правления А. А. Булдаков — 1000 рублей, С. Д. Корьякин — 1000 рублей.

Мы призываем всех колхозников и колхозниц области последовать нашему примеру.

Пусть наши самолеты несут смертоносный огонь на фашистскую нечисть.

Смерть немецким оккупантам!

Обращение подписали по поручению собрания:

Председатель колхоза «Коминтерн»
К ПИСЦОВ,

члены правления колхоза: А. БУЛДАКОВ, С. КОРЬЯКИН,

колхозники: А. ПИСЦОВ, Т. ПРОЖЕРИНА, П. КОРЬЯКИН, В. ГУБИНА.

Значительно улучшили работу

Добиваясь почетного права первыми подписать рапорт товарищу Сталину, коллектив нашего цеха, где начальником тов. Евсеев П. А., значительно улучшил свою работу.

План за ноябрь цехом перевыполнен на 6,8 процента, сэкономив при этом 2,1 процента топлива.

В течение первой декады декабря план по второму продукту мы выполнили также с превышением на 15 процентов.

Первенство занимают смены тт. Вакуровой и Федорова. Работавшие в этих сменах старший рабочий Хазимухаметов и аппаратчик тов. Кириллов дают 140 процентов нормы. Хорошо освоили новое производство ремесленники Торопов и Ромашов.

До конца месяца осталось две декады. Работая строго по графику, цех имеет все предпосылки к тому, чтобы успешно выполнить план по всем видам важнейшей продукции.

А Солнцев — зам. нач. цеха Полевского завода.

Лесорубы-стахановцы

Организовав соревнование за право первыми подписать рапорт товарищу Сталину о годовой работе, коллектив лесочастка Полевского завода, значительно повысил производительность труда. Если раньше некоторые лесорубы не выполняли своих заданий, то теперь этого не наблюдается.

Лесорубы тт Чистяков и Валилин, конвозница Рябухина систематически перевыполняют дневные нормы. Соловьев.

Дорогим защитникам родины

Обращение коллектива завода, где директор т. Кочетков, призывающее всех трудящихся Свердловской области — послать новогодние подарки славным защитникам родины, встречено трудящимися района с глубоким чувством удовлетворения и любви к родине.

На всех предприятиях, учреждениях и в колхозах района с большим подъемом прошли многочисленные собрания рабочих, служащих, колхозников, посвященные обсуждению этого обращения.

Выступавшие рабочие на собраниях и митингах единодушно заявили:

— Все мы пошлем подарки бойцам, пусть эти подарки еще раз покажут единство фронта и тыла.

Избранные комиссии по сбору подарков уже приступили к своей работе.

14 декабря коллектив Полевского завода сдает на районный склад для отправки на фронт 350 новогодних посылок. Содержимое посылок: печенье, конфеты, сыр, водка, папиросы, табак, кистети и прочее. Общая стоимость новогодних посылок, которые направляет на фронт коллектив Полевского завода, превышает 20 тысяч рублей.

Коллектив Северского завода готовит для отправки на фронт 250 новогодних посылок, участок, где начальник тов. Чернопащенко — 250 посылок, Полевской промкомбинат — 60 и т. д.

Всего трудящиеся нашего района пошлют дорогим защитникам родины свыше тысячи новогодних посылок.

Экономим электроэнергию

Развернув борьбу за экономию электроэнергии, мы наметили ряд мероприятий, осуществление которых позволит сэкономить сотни киловатт-часов электроэнергии. Одно из них — включение батарей статических конденсаторов для повышения косинуса «фи». Если раньше мы имели косинус «фи» 0,76, то сейчас повысили его до 0,85.

Кроме этого, мы заменили силовые трансформаторы и ликвидировали отопительные электроприборы по всем цехам.

Перестроив график обеспечения цехов электроэнергией, мы добились того, что сейчас строго соблюдается график в часы максимума по бытовой нагрузке и моторному хозяйству. Это дало немалую экономию электроэнергии. В. Курчатов

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 11 ДЕКАБРЯ

В течение 11 декабря наши войска в районе Сталинграда и на Центральной фронте продолжали вести наступательные бои на прежних направлениях.

За 10 декабря в районе Сталинграда уничтожено 60 транспортных самолетов противника.

10 декабря частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 10 немецких танков, 200 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь семи артиллерийских батарей, разбито 2 железнодорожных состава, взорвано 2 склада боеприпасов и склад горючего, рассеяно и частично уничтожено до двух батальонов пехоты противника.

В заводском районе Сталинграда наши части вели огневой бой и разрушили ДЗОТы и блиндажи противника.

На южной окраине города бойцы подразделений, где командиром тов. Черненко, окружили 6 вражеских ДЗОТов и перебили находившихся в них гитлеровцев, оказавших сопротивление. В течение дня на различных участках подбито 2 немецких танка, убито же 34 ДЗОТ'а и блиндажа и до 400 солдат и офицеров противника.

Северо-западнее Сталинграда, на левом берегу Дон, наши части отражали контратаки противника и вели разведку его позиций. Бойцы под командованием тов. Чистякова отбили 5 вражеских контратак и отбросили немцев на исходные рубежи. Противник потерял в этом бою до двух рот пехоты и оставил на поле боя 3 подбитых и два сожженных танка. На другом участке гитлеровцы атаковали наши позиции при поддержке 7 танков и 10 бронемашин. Огнем нашей артиллерии уничтожены бронемашин и все 7 наступавших немецких танков.

Юго-западнее Сталинграда наши войска частью сил вели активные боевые действия, а на других участках отражали

вылазки разведывательных отрядов противника. Артиллеристы Н-ской части подавили огонь нескольких артиллерийских батарей, рассеяли и частью уничтожили скопление пехоты противника. Бойцы одной нашей стрелковой части ворвались в расположение немцев и в ожесточенной схватке истребили 180 вражеских солдат и офицеров. Захвачено два орудия, 9 пулеметов, 7 минометов, 13 автомашин и склад боеприпасов.

На Центральном фронте наши войска закреплялись на достигнутых рубежах и частью сил вели бой с пехотой и танками противника. В районе Ржева часть, под командованием тов. Саломатина, отбила несколько контратак немецкой пехоты. Измотав противника, наши бойцы атаковали врага и заняли ряд его опорных пунктов. В этом бою немцы потеряли убитыми несколько сот солдат и офицеров. Уничтожен 21 танк противника. В районе Великие Луки подразделение части, где командиром тов. Маслов, в результате ожесточенного боя заняли высоту, имеющую важное тактическое значение. Многократные контратаки немцев успеха не имели и кончились тем, что противник понес большие потери в людях и технике.

На Ленинградском фронте наше подразделение за три дня уничтожило до 500 вражеских солдат и офицеров. Огнем артиллерии разрушено 24 ДЗОТ'а и блиндажа, уничтожено 2 орудия, 8 пулеметов и склад боеприпасов противника.

Военные действия в Африке

ЛОНДОН. По сообщению агентства Рейтер, американцы снова продвинулись в секторе Тебурбы, где нанесли противнику тяжелые потери. Неприятель отступил, оставив на поле боя 400 человек, одними только убитыми. Действия англо-американской авиации становятся все более эффективными. Регулярно прибывают подкрепления. На аэродромах Северной Африки уже сконцентрировано внушительное количество истребителей и бомбардировщиков.

Партизаны отряда, действующего на Северном Кавказе в бою с противником истребили 70 немецких солдат и 6 офицеров. Уничтожены легковая и две грузовых автомашины, 3 мотоцикла, разрушена телефонно-телеграфная линия связи на протяжении 8 километров. Партизаны другого отряда взорвали железнодорожный эшелон противника в составе 50 вагонов и двух платформ.

Жители освобожденного от немецких оккупантов села Латошанка, Сталинградской области, составили акт о преступлении гитлеровских мерзавцев. В акте говорится: «Немцы ограбили жителей села до нитки, отобрали у нас все продовольствие, одежду, в том числе валенки, полушубки и другие вещи. Немецкие солдаты и офицеры врываются в дома, брали все, что им попадалось на глаза. Гитлеровцы насильно угнали в тыл 95 жителей Латошанки, в том числе Татьяну Компаненкову и ее семерых детей. Двух девушек фашистские изверги увезли в офицерский публичный дом». Акт подписали: Екатерина Мамонтова, Таисья Трегубова, Евдокия Хохтенко, Тамара Уланова и Анастасия Макарова.

Греческие партизаны взорвали мост на участке железной дороги Салоники-Афины. По этому пути ежедневно проходило несколько итало-немецких эшелонов. Сейчас всякое движение поездов на этом участке прекращено.

За рубежом

Отстранение начальника германского генерального штаба Гальдера

Новым начальником генштаба назначен близкий к Гестапо генерал Цейтцлер.

ЖЕНЕВА. В Берлине официально объявлено о назначении генерала Цейтцлера начальником генерального штаба германской армии вместо генерала Гальдера. Как заявляют в ведомственных кругах, фактически отстранение Гальдера и замена его Цейтцлером состоялось около двух месяцев тому назад, но Гитлер до последних дней держал это в секрете. Смещение Гальдера вызвано провалом стратегических планов Германии в кампании 1942 года, так же, как и отставка Браухича год тому назад зменовала крах кампании 1941 года. В прош-

лом году Гитлер пожертвовал Браухичом, но решил сохранить Гальдера. В этом году ему пришлось выбирать между собственным отказом от руководства армией и отставкой Гальдера. Гитлер предпочел сделать Гальдера козлом отпущения, свалив на него ответственность за провал планов, которые были навязаны Гальдеру самим Гитлером.

Новый начальник генерального штаба Цейтцлер принадлежит к числу генералов, пользующихся особой поддержкой начальника Гестапо и войск СС Гимmlера. Его назначения связывают со стремлением Гитлера усилить контроль Гестапо над командным составом армии.

Новый налет английской авиации на Турин

Лондон. Агентство Рейтер передает, что в ночь на 10 декабря крупные соединения бомбардировщиков снова совершили налет на Турин.

Лондон. Как передает агентство Рейтер, в результате налета

английской авиации на Турин в ночь на 10 декабря в городе возникло 30 крупных пожаров. Налет продолжался 55 минут. Английские самолеты сбросили большое количество фугасных и множество зажигательных бомб.

Из редакционной почты

Расхитители социалистической собственности

Они хорошо устроились на Мраморском рудоуправлении и, пользуясь бесконтрольностью вышестоящих организаций, творят гнусные дела. Начальник участка Попов и бухгалтер Иванов превратили это государственное предприятие в частную лавочку.

Приведем факты:

Накануне Октябрьской годовщины оба они поехали в Свердловск, якобы за товарами для рабочих. На самом же деле они ездили спекулировать. Накупили в Полевском железных печек по 27 руб. за штуку, а продавали по 200 рублей. Кроме этого, они увезли в Свердловск 40 килограмм репы и тоже продали по спекулятивным ценам. Деньги от продажи положили в свой карман.

Помимо этого, они променяли фуражный овес на две кожи, которые тоже променяли на какие-то товары. Немало фуражного овса ушло и на квартиру Попова. Так, например, для личных нужд он увез домой мешок фуражного овса, гороху и гороховой муки. Эти продукты списаны за счет конного двора.

Словом подобных проделок у Попова множество. Рабочие рудоуправления, сообщая нам об этих фактах, требуют немедленного вмешательства прокуратуры. Нельзя дальше терпеть такого положения, когда государственное предприятие превращают в частную лавочку — Попов и компания — Гр.

Нарушителей закона — к ответственности

Абсолютное большинство граждан Полевского района со всей серьезностью отнеслось к исполнению Указа Президиума Верховного Совета СССР от 13 февраля 1942 г., с большим желанием приступили к работе и взялись вместе с рабочими давать продукцию, необходимую для разгрома врага.

Однако, к сожалению, еще имеется незначительная часть граждан, которые всячески уклоняются от работы, злобно нарушают закон. К таким нарушителям закона относятся Старцева А. А., Дрябина В. С., Федорова Е. Е., Мосина Т. В., Ошенкова.

Народный суд рассмотрел дело об этих нарушителях закона, осудив их к исправительно-трудовым работам от 3 до 6 месяцев каждую.

Чернушкин — райпрокурор.

Отв. ред. О. И. ЗАСЫПКИНА

14, 15 и 16 декабря
ГоркиноТеатр им. КИКУРА. смотрите звуковой художественный кинофильм
ВЫБОРГСКАЯ СТОРОНА
начало сеансов: для взрослых в 7—9 часов.

Комсомольская жизнь

Лучшую часть комсомола в ряды ВКП(б)

В условиях отечественной войны советского народа против немецких захватчиков значительно возросла роль и ответственность комсомольских организаций за работу своих предприятий.

За время войны значительно повысилась активность комсомольских организаций в разрешении хозяйственных и производственных вопросов. Зародилось движение двух и трехсотников, стахановцев военного времени, появились комсомольско-молодежные фронтовые бригады, дающие высокую производительность труда, десятки и сотни девушек стали к станку, заменив ушедших на фронт мужчин.

Лучшие комсомольцы производственники выдвинуты на руководящую хозяйственную и государственную работу, которые оправдывая высокое звание члена Ленинского комсомола,

готовят себя для вступления в ряды нашей партии.

В комсомольской организации нашего района на руководящей хозяйственной работе работает свыше 20 комсомольцев. Многие из них хорошо справляются с поставленными перед ними задачами. Так, комсомолец т. Тесаловских П. А. вырос до начальника цеха, неплохо его цех справляется с выполнением производственной программы, цех является красноречивым. Бывшие учащиеся школы ФЗО и ремесленного училища тт. Истомин, Дмитриева, Терещенко — выросли до мастеров. Молодые рабочие обмотчики тт. Подчиновен и Проскуряков руководят фронтовыми бригадами.

Все эти товарищи не только работают хорошо, но и являются активными общественниками, не отрывают свою произ-

водственную деятельность от общественной жизни.

Много хороших, растущих комсомольцев имеется и в числе служащих и учителей. Учителя комсомольцы: Арефьева Л. Е., Бородин Л. И., Карманова А. К., Пальцева М. И., старший пионер работник Писцова Е. А., умело увязывают свою основную работу воспитания молодого поколения с общественной работой.

Однако, в работе райкома и комитетов комсомола остается до сего дня большим недостатком то, что мы недостаточно работаем с передовыми комсомольцами, достойными быть в рядах ВКП(б). Это подтверждает тот факт, что за 1942 г. бюро РК ВЛКСМ рекомендовало в кандидаты ВКП(б) только 17 человек.

На сегодняшний день в нашей организации насчитывается свыше 40 комсомольцев имеющих возраст свыше 26 лет, большинство которых не принимает сейчас активного участия в работе организации. Территориальные комсомольские ор-

ганизации работу с комсомольцами-домохозяйками пустили также на самотек. Многие из комсомолок-домохозяек по семейным обстоятельствам не посещают комсомольских собраний, а секретари комитетов ВЛКСМ проходят мимо этих фактов, не принимают никаких мер к тому, чтобы разъяснить им о жизни и деятельности и предстоящих задачах комсомольской организации.

Задача комитетов ВЛКСМ, и в первую очередь комиссии по агитации и пропаганде при РК ВЛКСМ, состоит сейчас в том, чтобы шире развернуть политико-воспитательную работу среди комсомольцев-переростков, комсомолок-домохозяек и привлечь их к активной комсомольской жизни, а лучших из них вовлечь в ряды ВКП(б).

Действенную помощь комсомолу в этом вопросе должны оказывать первичные партийные организации, памятуя о том, что комсомол не только боевой их помощник в работе, но и резерв ВКП(б).
А. Фролова,
секретарь РК ВЛКСМ.